

严查领导干部收送红包礼金问题

本报讯(记者 姚广义)针对省委第四巡视组在我市巡视过程中发现部分领导干部仍存在逢年过节收受红包、礼金和有价证券问题,市纪委办公室1月8日发出通知,决定从即日起到2月20日在全市开展一次领导干部收送红包礼金问题专项治理“回头看”活动,严肃查处领导干部收送红包礼金问题。

2014年7月至8月,我市开展了领导干部亲属违规经商办企业和领导干部收送红包礼金问题专项治理工作,取得了一定的成效,但仍有极少数领导干部对此重视不够。在春节来临之际,市纪委决定开展一次领导干部收送红包礼金问题专项治理“回头看”活动,要求各级各单位对去年专项治理活动进行全面自查,凡在去年专项治理中没有及时纠正或报告的,应于1月20日前纠正处理和报告。市纪委将根据去年专项治理和这次“回头看”活动中各单位工作情况,组织人员对部分县区和部分重点单位进行抽查。核查过程中开通举报电话(市纪委举报电话:6208032)和纪委书记短信举报平台,认真受理群众的来信、来访,从快核实反映的有关问题。在核查过程中发现不

主动清退或继续收送红包、礼金和有价证券的领导干部,一律先免职,再调查,并从严从重处理。

市纪委和各县区纪委将选择一批群众反映的问题线索,集中进行调查,凡调查期间能主动向组织报告说明情况并纠正的,可免于处分或从轻减轻处理。检查结束后,各级纪委将对收到的属于此次专项治理内容的信访举报和问题线索,集中重点调查,一经查实,从严从重处理。对有关问题没有认真检查纠正的地方和单位,将追究党委的主体责任和纪委的监督责任。

中共信阳市委机关报 XINYANG RIBAO
2015年1月12日 星期一
(甲午年十一月廿二 十二月初一) 第8445期 今日4版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn
中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

标题新闻

中央政策研究室原副主任郑新立莅信 调研农村改革和发展工作并召开座谈会

市领导郭瑞民乔新江参加

依托自然资源 推广特色养殖

光山县积极发展畜牧业助农民增收

本报讯(苏良博 谢秀霞)晴朗冬日,行走在光山县斛山乡众森高效生态农业专业合作社大大小小的20多口池塘边,上百对黑天鹅在亲昵嬉戏,上千只野鸭簇拥欢叫,成群的鸿雁在水面上展翅低飞,特种养殖不仅有高的观赏价值,而且市场需求潜力巨大。郑大

毕业的“新农民”汤福修所注册成立的众森合作社通过6年的实验探索,构建起了一条完整的生态循环种养链条。

走进该县砖桥镇大李冲,你可以听见青山绿水间传来的嗷嗷鹿鸣声,在该村村支书付家堈的梅花鹿养殖基地,圈养的梅花鹿

扬着细长的脖子,向着游人和天空优雅致意。据说,梅花鹿全身都是宝,喂养成本低廉,他还准备带领村民建立梅花鹿放养基地呢!

2014年,该县充分发挥地处大别山区所独有的地理条件和资源丰富的自然优势,着力发展生态特色畜牧业,推动畜牧生产由分

散走向集中,由传统养殖向标准化、规模化、专业化、集约化方式转变,全力助推农民增收增收,加快全面建成小康社会进程。

据悉,该县2014年创建标准化规模养殖场4个,启动建设汝山等9个典型畜牧兽医示范站,全县设立21个乡镇产地检疫报检点。

截至2014年年底,该县生猪出栏20.72万头,同比增长0.02%;肉羊出栏2.11万只,同比增长7.65%;肉牛出栏2.28万头,同比增长6.8%;家禽出栏1293.27万只,同比增长6.69%;肉类总产量50552吨,同比增长4.05%,禽蛋产量31303吨,同比增长2.07%。

诗意山水 美丽信阳

王玉书画作品展在我市政协书画院举行

本报讯(见习记者 黄宁)1月10日,由中央国家机关美术家协会、书法家协和我市政协书画院共同举办的“美丽信阳——王玉书画作品展”在我市政协书画院展出,市领导王道云、焦豫汝、周冀荣、周慧超、陈伟琳、熊静香、霍勇、王勇等莅临欣赏,周慧超致辞。

此次作品展共展出以“美丽信阳”为主题的书画、山水、花鸟、人物画百余幅,为现场嘉宾奉上了一次精神与艺术的饕餮盛宴。信阳走出去的优秀书画家王玉是固始艺术群体的领军人物,在当代中国书画艺术领域,融诸家之长,自成风格。作为一位书画兼修、山水花鸟俱佳的艺术家,其作品20多次入选国家级展览,获全国奖项10多次,部分作品被中南海、全国政协礼堂、中央美术学院等部门和单位收藏,并多次成功在海内外举办个人书画展。

本次展出的作品,一笔一画、一草一木、一花一鸟、一景一物,都渗透着王玉先生对书画艺术的深刻认知和对传统艺术的深刻感悟,其书法展示的是信阳人民的风骨,其画作反映的是信阳山水的灵动。

周慧超在致辞中表示,信阳素有“北国江南、南水北调”之美誉,山清水秀与厚重历史孕育了一大批追求人文内涵和艺术素养的艺术家群体。固始书画家和罗山画家群已经成为当代书画艺术界的重要文化现象和艺术名片。为更好服务、宣传、推广、保护这一珍贵的人文艺术资源,我市借助政协书画院这一平台,通过走出去、请进来的方式,为信阳艺术交流开辟了新的渠道,赢得了广大艺术家的信任与热爱。本次书画展,王玉先生将自己在艺术道路上的求索、思考、感悟与在信阳这方苍天厚土中受到的滋养有机结合起来,从影响更高、更广的角度展示了从个人到群体的艺术成就。这不仅在中直机关艺术家团体为美丽信阳、老区人民送上的一份充满艺术气息与精神内涵的新年礼物,也是市政协书画院推广书画艺术、培育和谐文化的重要实践。

抓服务 抓项目 抓招商

罗山县认真谋划2015年工业经济发展工作

本报讯(韩勇)近日,罗山县先后召开县委常委、县政府常务会议,分析当前工业经济形势,谋划研究2015年工业经济发展具体措施,确保工业经济平稳较快发展。

抓服务,保运行。该县密切关注宏观经济走势,加强重点企业运行监测,以服务博润纺织等4家全市规模效益“30强”和友邦木业等3家全市高成长性“30高”企业为重点监测企业,及时发现倾向性、苗头性问题,提出有针对性的政策建议。完善运行监测网络平台和工业经济运行例会制度,力促全县规模以上企业平稳运行。

抓项目,调结构。该县以项



1月11日,平桥区一家公司的1台4蒸吨燃煤锅炉正在被拆除。2014年,我市拆改燃煤锅炉64台,超额完成省政府下达的53台年度燃煤锅炉拆改任务,年可减少燃煤量约2.3万吨。2015年,我市将继续大力推进建成区和各县域的燃煤锅炉拆改工作。 本报记者 郭靖 摄



信阳：反腐倡廉步入新常态 专题报道之九

聚指成拳 强化监管

□本报记者 姚广义 程成

“我们将派驻市直部门的纪检监察干部分别组成几个协作区。通过协作区,2014年共查办案件18件,给予党政纪处分、组织处理21人。实行纪检监察统管非常利于监督、查办案件。”昨日,市纪委干部室主任张冬梅接受记者采访时对我市纪检监察工作啧啧称赞。

“我市各派驻机构认真履职,充分发挥组织协调、维护党纪、教育预防和严格执纪等职能,形成上下联动、‘五指并拢出重拳’的监督合力,市直单位党组织的监督工作得到了有力加强。”张冬梅说,“在工作中,我们一方面强化‘点派驻’,达到两个100%,实现全覆盖,即派驻机构设置在市一级党和国家机关100%全覆盖,派驻机构精力100%投入执纪监督问责。目前,我市已落实一对‘点派驻’机构75个,其中48个‘双派驻’,13个‘单派驻’,14个单位派驻副处级纪律检查员,单列编制153名。同时,会同市编制部门对设有党组织的市直一级机构进行摸底排查,把未列入单位纳入覆盖范围,确保党组织在哪里,监督触角就延伸到哪里,形成一个‘驻点’就建起一个反腐‘堡垒’,做到监督全覆盖、无缝隙。另一方面强化‘片协作’,创新机制,凝聚监督合力。2012年,在派驻统管基础上,我们成立了5个统一管理协作区,即将包括垂直管理部门在内的125个单位,按照地域、职责、人员等情况划分为5个片区,片区建立定期活动、定期汇报、重大事项报告、日常工作协作、办案协作和工作责任追究等机制。根据任务不同要求,派驻机构日常以‘驻点’为主,遇到重大问题随时‘联片’交叉监督,委局通过‘驻点’与‘联片’的有机结合,在区域协作上求聚力,统一调配人力资源,建起一个协作区就建了一支反腐‘集团军’,充分发挥了‘五指并拢出重拳’、集中力量办大事的机制优势。”

(下转02版)



昨日,信阳江淮书画院等单位举办2015年迎新信阳书画名家笔会,来自我市各县区的40多名书法家、画家云集一堂,挥毫泼墨,展示才艺,用他们创作出的精美作品,迎接将要来临的羊年新春。 李建设 摄

“送温暖”更需“造温暖”

□鲁庸兴

年年岁岁,不少地方和单位组织开展走访慰问贫困户活动,以亲民作风体现党密切联系群众的优良传统。在国家社会保障体系尚不完善的情况下,如何送“温暖”才能使贫困户暖身、暖心是我们需要做好的社会课题。

从长期以来的实际情况看,这种季节性的“送温暖”固然不可或缺,但一年一次或几次的送温暖,于困难群众无异于杯水车薪,过了这阵子,困难还是困难,问题还是问题。难怪常听一些领导抱

怨,对困难户年年扶贫,困难户却年年贫困,有的甚至越扶越贫。究其原因,这和重“送”而轻“造”的扶贫方式不无关系,不少地方对困难户的帮扶,停留在逢年过节送慰问、送米、送油、送钱的送钱送物上,极少在如何帮助困难群众脱贫致富,解决“长痛”上下功夫,致使扶贫工作常常收不到良好的效果。要彻底让困难群众走出困境,还需共谋“造温暖”之策,正所谓“授人以鱼不如授人以渔”。

送温暖中,物质扶贫的同时更应精神扶贫,帮助困难群众树立生活的信心,鼓足生活的勇气,克服“等”的思想,破除“难”的束缚,发展和环境保护的双重抉择时,以生态旅游立村的杜河村无疑是最大的赢家。多年困扰村民的水患经整治后变“水害”为“水利”,夏季苇影婆娑,“听取蛙声一片”的诗意伴着荷香阵阵让人安眠。万亩生态农业观光采摘园极大提高了农业附加值,“四季有花赏,一年有果摘”改变了“靠天收”的传统农业生产方式。撂荒的田地流转后变为自家“农场”,“守拙归园田”的耕隐生活堪比“采菊东篱下”的悠然。

“等到项目基本完工后,当地村民可依托生态旅游的平台从田地中解放出来,农家乐等一些旅游配套设施的辐射联动效应每年可使村民大幅度增收致富。”谈起项目落地之初,群众的拆迁安置问题时,左法军的回答打消了记者的疑虑。

河水清了,田地平整了,污染减少了,特色农业发展了,农村富余劳力就业问题解决了,人居环境改善了……这样的惠民利民措施让群众拍手称赞。如今的杜河村经济发展,社会和谐,而这正得益于新农村建设和中央对乡村旅游发展的重要推力。

中原大地,豫南边陲,一座最美乡村呼之欲出!

杜河村:打造“记得起乡愁”的美丽乡村

本报讯(见习记者 黄宁)从历史的角度看,一个国家、一个地方发展的进程虽然漫长,但往往只是一个选择,就决定了它未来的命运。祖祖辈辈生活在颍河两岸东双河镇杜河村的村民做梦也没想到会迎来“命运转折”的这一天。

“靠山吃山,靠水吃水”的古训根深蒂固,茶山、栗园、农耕,老祖宗传下来的传统农业一脉相承。环村而过的杜河每年雨季都是村里人的一块心病,洪涝灾害曾让市领导连日不眠,大禹治水时“三过家门而不入”的忘我精神在这里只是对大自然的无力抗争。然而,当新农村建设的春风吹来时,豫南这个小山村正悄然发生着让人为之振奋的变化。

“提起我们这里的变化,那可有的说了。”1月8日下午,见到记者,说起村里的变化,杜河村村支书左法军打开了话匣子,“崭新的楼

房,宽阔的柏油路,一系列惠民利民举措,让村民鼓了腰包。不过我们村的重头戏还在后头,过几年你再来看看,肯定不一样。”

这个村民口耳相传、村支书津津乐道的“重头戏”,就是2013年6月落户该村的国家4A级标准景区——灵龙湖生态旅游项目。

近年来,国家大力倡导发展乡村旅游,“看得见山,望得见水,记得起乡愁”,这样的田园乐土成了“久在樊笼里”的城里人的神往之地。领导层的决策部署,杜河村厚重的历史文化,成就了这段美好的“姻缘”。

“当初选择杜河,是因为我们豫南文化的一枝独秀,比荆楚文化厚重,比徽派文化多样。如果能很好地挖掘,相信这里一定会成为豫南文化的集散地。”作为土生土长的信阳人,项目负责人刘斌故土情深。

数九寒冬难挡工人的施工热情,站在项目沙盘前,一幅集生态旅游和养生度假的蓝图徐徐展开。“一街、一村、一谷、一区、一寺、一园、一温泉”——“七个一”重点项目和全国老办批准建设的“全国智能化养老实验基地”让人惊叹,好一个世外桃源!品美食、赏美景、水上戏、田间乐……四时之景不同,但乐亦无穷!

为期5年的项目建设,每一期的推动都能展现给世人不同的惊喜,一期项目预计今年5月开门迎客。“鸡公山、南湾湖、毛尖茶……信阳的这几大名片享誉省内外,我们的目标就是把灵龙湖项目打造成信阳的另一张名片,让市民充分享受‘复得返自然’的闲情雅趣!”

村落换新颜,最大的受益者还是当地村民。“既要金山银山,更要绿水青山”,当面临